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４（●●●●）と

６（○○○○○○）をあわせると

10（●●●●○○○○○○）になります。

  令和５年度 ほっかいどうチャレンジテスト 　１学期末問題（第２回）
がっ き まつもんだい だい かい

 

〔算数〕小１　　組　　番 名前
 さんす う く み ばん な まえ 答え(児童用)

こた じ どうよう

４

５

６

あわせて ７ほん

４ ６

２＋６ ４＋５

×

７

８

みんなで ９にん

３

６＋３ ８＋２

２＋５＝７ ３＋４＝７

２＋７＝９ ３＋６＝９
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１

２ ３

４

５

６

１ ６

かさなっている １㎝ぶんの 長さを ひきます。

  令和５年度 ほっかいどうチャレンジテスト 　１学期末問題（第２回）
き まつもんだい だい かい

〔算数〕小２　　組　　番 名前
 さんすう くみ ばん まえ 答え(児童用)

こた じ どうよう

㋐ １

十のくらいから 一のくらいに １くり下げて

いるので、５ではなく ４に なります。

６は、一のくらいに かきます。
イ

㋑ ２８

ア

イ

ア、エ
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★先生方へ～解答欄の ～ は、問題結果登録の設問番号に対応しています。

１

（１） （２） （３）

２
● ★

３

（１） （２）

４

５

午前９時４５分（１） 午前９時２０分

バスていまで２５分間

（２）

６

７

１ 12

１学期末問題（第２回）令和５年度 ほっかいどうチャレンジテスト
き まつもんだい だい

〔算数〕小３ 組 番 氏名
し 解答(児童用)

11

１ ２ ３

８

２００ イ

11

ウ、オ
アは、３×１２でかけ算になります。
イは、１２×３でかけ算になります。
エは、１２－３でひき算になります。

６ ７

５４０－３４０＝２００

５４０円出したときのおつりは２０

０円で、１００円玉が２枚になりま

す。５００円出したときのおつりは１

６０円で、１００円玉１まい、５０円

玉１まい、１０円玉１まいとなり、５

４０円出したときの方が、おつりのま

い数としゅるいが少なくなります。

ウ ア イ

３２１６
４ ５

計算をふり返ってたしかめることが大切です。

ア

イ、ウ 時刻表（じこくひょう）を使（つか）って、次の①、②から、ど
のバスに乗（の）ればよいかを考えます。
①バスていには１０時１５分に集合（しゅうごう）するので、乗

（の）るバスは、１０時１５分よりあとになります。
②図書館までバスで２０分かかるので、１０時５０分よりあとの

バスでは１１時におくれてしまいます。
①、②のことから、間に合う時刻（じこく）は午前１０時２０

分、午前１０時３５分です。

ウ

12

エ

10

９



★先生方へ～解答欄の ～ は、問題結果登録の設問番号に対応しています。

１
（１）

（２）

２
（１）

（２）

３
（１）

度（２）

（３）

度４

度

度

１ 13

エ
６

７

２４

８

９

親のパンダの体重は、子どものパンダの体重

の３倍です。

折（お）れ線グラフでは、線のかたむきが急なほど、変

わり方が大きくなります。

一番高いのは８月の27度で、一番低（ひく）い

のは１、２月の３度なので、差は、27－３＝24

で、24度となります。

1

５

１学期末問題（第２回）令和５年度 ほっかいどうチャレンジテスト
まつ

〔算数〕小４ 組 番 氏名
解答(児童用)

２

０

４

10

（筆算の答え）

ケ

２

３

（正しい説明）

ウ

４

イ

ア

エ

３０

１８０

２１０

11

12

13
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３ cm

４ cm

２ cm

３ cm

５ cm

 
 
 

 ★先生方へ～解答欄の　　～ は、の設問番号に対応しています。  
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１ 10

３

４

ウ

  令和５年度 ほっかいどうチャレンジテスト 　１学期末問題（第２回）

〔算数〕小５　　組　　番 氏名 解答(児童用)

①－②の形で式が立てられています。
（①：７×７×３ ②：３×２×３）

５

６

２１

エ

７

身長の約０.１倍が「一あた」なので、身長が１４０ｃｍな
ら、「一あた」は、１４０×０.１（ｃｍ）です。使いやすい
はしの長さである「一あた半」は、「一あた」の１.５倍なの
で、１４０×０.１×１.５＝２１（ｃｍ）になります。

８

１ ２

②
問題場面を図や数直線などに表すことは、問題を

解決する上で大切です。図や数直線などに表すこと
で、数量の対応や大小を捉えることができます。

エ

イ

エ

  ６０の場所

イ
  .０ ４の場所

エ
  □の場所

ア

９

10

①

②
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イ、エ

11

１ ２

３ ４

 

ウ

線対 称
せん たい しよう

線対 称 、点対 称
せんたいしよう てんたいしよう

線対 称
せん たい しよう

線対 称 、点対 称
せんたいしよう てんたいしよう

 
　１つの点を中心にして１８０°回転させたとき、もとの図形とぴったり重なる図形を、点

てん

 対 称 な図形といいます。
たいしよう

 
 
 
 
 

 ※長方形を１つの点を中心にして
 　１８０°回転させると、もとの

　図形とぴったり重なります。長

方形は点対 称 な図形です。
　 てんたいしよう

 ※正三角形を１つの点を中心にして
　１８０°回転させると、もとの図
　形とはぴったり重なりません。正

三角形は点対 称 な図形ではあり
　 てんたいしよう

ません。　

°90 °180
°180°45

５

８

１ 11

10

９

  令和５年度 ほっかいどうチャレンジテスト 　１学期末問題（第２回）

〔算数〕小６　　組　　番 氏名 解答(児童用)

 

イ、エ

６

７

 

エ

 （答え）
　ア、エ

分数の意味や表し方に着目したり、かけ算やわり算の性質に
着目したりして、計算の仕方を考えることが大切です。

 （わけ）
　③

  方法
エ

  わけ
②


